

Denumirea măsurii	Promovarea formelor asociative neagricole
Codul măsurii	M12/6B
Tipul măsurii	<input checked="" type="checkbox"/> INVESTIȚII <input checked="" type="checkbox"/> SERVICII <input type="checkbox"/> SPRIJIN FORFETAR
<p>a. Descrierea generală a măsurii</p> <p>Obiectivul sprijinului: sprijinirea dezvoltării durabile a zonelor rurale prin promovarea cooperării între diferiți actori locali și prin implementarea proiectelor care aduc beneficii comunităților locale. În acest context, măsura vizează diverse aspecte ale dezvoltării locale integrate, abordând tematici precum turismul rural.</p> <p>Astfel sunt vizate mai multe tipuri de intervenții care au scopul de a:</p> <ul style="list-style-type: none"> - încuraja micii operatori economici să colaboreze în vederea organizării de procese de lucru comune, partajarea echipamentelor și resurselor pentru dezvoltarea și/sau comercializarea de servicii turistice în zonele rurale. Astfel, se urmărește creșterea atractivității destinațiilor rurale, stimularea economiei locale prin promovarea turismului și valorificarea resurselor locale. <p>În ansamblu, prin aceasta măsura, se urmărește promovarea unei dezvoltări durabile și integrate în zonele rurale, stimularea cooperării între actorii locali și valorificarea potențialul resurselor locale pentru a crea beneficii durabile pentru comunitate și mediu.</p>	
1.1. Justificare. Corelare cu analiza SWOT	<p>Justificarea includerii acestei măsuri în SDL este susținută de multiplele provocări și deficiențe identificate în teritoriul GAL în cadrul analizei SWOT, care afectează dezvoltarea durabilă a zonei rurale și a patrimoniului local. Prin promovarea cooperării între micii operatori și prin implementarea proiectelor specifice, această măsură are potențialul de a remedia sau ameliora o serie de probleme semnificative:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Promovarea insuficientă a zonei și a produselor tradiționale: <p>Această măsură poate contribui la creșterea vizibilității și atractivității zonei prin dezvoltarea și promovarea serviciilor și produselor tradiționale. Cooperarea între micii operatori poate duce la strategii mai eficiente de promovare și marketing, atrăgând astfel atenția asupra patrimoniului local și a culturii tradiționale.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Lipsa infrastructurii și a resurselor pentru dezvoltare: Această măsură poate sprijini înființarea și dezvoltarea unor spații adecvate pentru activitățile ONG-urilor. De asemenea, poate contribui la crearea de facilități turistice necesară pentru a îmbunătăți experiența vizitatorilor. - Lipsa unei strategii comune teritoriale pentru patrimoniu local: <p>Cooperarea între actorii locali poate facilita elaborarea și implementarea unei strategii teritoriale integrate pentru punerea în valoare a patrimoniului local, creând o direcție clară pentru dezvoltarea culturală și turistică a zonei.</p>

	Prin includerea acestei măsuri în SDL, se vizează abordarea coerentă și integrată a acestor probleme și transformarea lor în oportunități de dezvoltare durabilă pentru teritoriul GAL. Comunitatea locală poate colabora pentru a valorifica potențialul vast al zonei și pentru a crea un mediu propice inovației, creșterii economice și conservării culturale.
1.2. Obiectiv(e) de dezvoltare rurală al Reg. (UE) 1305/2013, art.4	Măsura contribuie la următoarele obiective de dezvoltare rurală: c) obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă.
1.3. Obiectiv(e) specific(e) local(e) al(e) măsurii	<ul style="list-style-type: none"> • Valorificarea patrimoniului local • Încurajarea turismului durabil și protecția mediului • Creșterea atractivității și a accesibilității zonei
1.4. Contribuție la prioritatea/prioritățile prevăzute la art.5, Reg.(UE) nr.1305/2013	P6: Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale.
1.5. Măsura corespunde obiectivelor Art. 35. din Reg.(UE) nr.1305/2013	Măsura corespunde Art. 35. Cooperare, Alin, (2) lit. c). cooperarea între micii operatori în ceea ce privește organizarea de procese de lucru comune și partajarea echipamentelor și a resurselor și pentru dezvoltarea și/sau comercializarea de servicii turistice aferente turismului rural;
1.6. Contribuția la domeniile de intervenție	6B) Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale;
1.7. Contribuția la obiectivele transversale ale Reg.(UE) 1305/2013	Măsura promovează proiecte ce vizează gestionarea sustenabilă a resurselor, contribuind astfel la atenuarea impactului climatic. Inovația este încurajată prin stimularea colaborării între micii operatori economici pentru dezvoltarea de servicii turistice inovatoare, care să sporească atractivitatea destinațiilor rurale și să aducă inovație în economia locală.
1.8. Complementaritate cu alte măsuri din SDL	Măsura este complementară altor măsuri prin faptul că beneficiarii direcți/indirecți vizați prin aceasta sunt incluși în categoriile de beneficiari direcți/indirecți (grupurile țintă) ai următoarelor măsuri din SDL: - Măsura M2/6B - Valorificarea patrimoniului local și consolidarea identității locale - M4/6A - Înființarea activităților neagricole - M5/6A - Dezvoltarea activităților neagricole
1.9. Sinergia cu alte măsuri din SDL	Măsura creează sinergie cu următoarele măsuri din SDL, prin contribuția fiecăreia la realizarea P6: - M1/6B - Dezvoltarea durabilă a satelor

	<ul style="list-style-type: none"> - Măsura M2/6B - Valorificarea patrimoniului local și consolidarea identității locale - M4/6A - Înființarea activităților neagricole - M5/6A - Dezvoltarea activităților neagricole - M3/6B - Dezvoltarea infrastructurii sociale
<p>b. Valoarea adăugată a măsurii</p>	
<p>Valoarea adăugată a măsurii constă în abordarea integrată și eficientă a multiplelor aspecte esențiale pentru dezvoltarea durabilă a zonelor rurale. Prin promovarea colaborării între diferite entități locale și implementarea proiectelor inovatoare, măsura creează un mediu propice pentru:</p> <p>Dezvoltare Economică Sustenabilă: Prin stimularea turismului rural, măsura sporește atractivitatea zonelor rurale pentru vizitatori și promovează consumul local. Aceasta generează oportunități de angajare și susține economia locală.</p> <p>Inovare și Creativitate: Colaborarea între micii operatori economici și dezvoltarea serviciilor turistice inovatoare aduc elemente noi în economia rurală, promovând inovația și adăugând valoare sectorului.</p> <p>Îmbunătățirea Calității Vieții: Prin promovarea turismului rural, consolidarea relațiilor comunitare și stimularea participării la piețele locale, măsura contribuie la îmbunătățirea calității vieții în zonele rurale.</p> <p>Participare Comunitară: Măsura încurajează colaborarea și implicarea activă a comunităților locale în dezvoltarea și implementarea proiectelor, întărirea relațiilor și consolidarea sentimentului de apartenență.</p> <p>Prin adresa sa amplă și acțiunile multiple pe care le îmbrățișează, această măsură generează impact în toate aceste domenii, contribuind la crearea unor comunități rurale mai reziliente, inovatoare și sustenabile.</p>	
<p>c. Trimiteri la alte acte legislative</p>	
<p>Regulamentul (UE) nr. 1305/2013 al Parlamentului European și al Consiliului privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1698/2005 al Consiliului, cu modificările și completările ulterioare;</p> <p>Regulamentul (UE) nr. 679/2016 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 mai 2018 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor);</p> <p>Regulamentul (UE) nr.2220/2020 al Parlamentului European și al Consiliului din 29 decembrie 2020 de stabilire a anumitor dispoziții tranzitorii privind sprijinul acordat din Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și din Fondul european de garantare agricolă (FEGA) în anii 2021 și 2022 și de modificare a Regulamentelor (UE) nr. 1305/2013, (UE) nr. 1306/2013 și (UE) nr. 1307/2013 în ceea ce privește resursele și aplicarea regulamentelor respective în anii 2021 și 2022 și a Regulamentului (UE) nr. 1308/2013 în ceea ce privește resursele și repartizarea unui astfel de sprijin pentru anii 2021 și 2022;</p> <p>Regulamentul (UE) nr.2094/2020 al Consiliului Uniunii Europene din 14 decembrie 2020 de instituire a unui instrument de redresare al Uniunii Europene pentru a sprijini redresarea în urma crizei provocate de COVID-19</p> <p>Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020, aprobat prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei Europene nr. C(2015)3508 din 26 mai 2015, cu modificările și completările ulterioare.</p>	

Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare;

Hotărârea Guvernului nr. 226/2015 privind stabilirea cadrului general de implementare a măsurilor programului național de dezvoltare rurală cofinanțate din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și de la bugetul de stat, cu modificările și completările ulterioare;

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 49/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene nerambursabile aferente politicii agricole comune, politicii comune de pescuit și politicii maritime integrate la nivelul Uniunii Europene, precum și a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru perioada de programare 2014-2020 și pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul garanțării, aprobată cu modificările și completările prin Legea nr. 56/2016, cu modificările și completările ulterioare;

Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 795/2015 pentru aprobarea manualelor de proceduri consolidate ale Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale aferente Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, cu modificările și completările ulterioare;

Legea nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19 cu modificările ulterioare;

d. Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)

4.1. Beneficiari direcți	Parteneriatele constituite în baza unui ACORD DE COOPERARE din cel puțin un partener din categoriile de mai jos și cel puțin o întreprindere, un grup sau o organizație neguvernamentală/cooperativă care își desfășoară activitatea în sectorul proiectului: <ul style="list-style-type: none">● Microîntreprinderi și întreprinderi mici;● PFA, II, IF;● Organizații neguvernamentale, inclusiv GAL;● Autorități publice;● Organizații profesionale;● Unități școlare (inclusiv universitățile de profil), unitățile sanitare, de agrement și de alimentație publică.
4.2. Beneficiari indirecți	<ul style="list-style-type: none">● Producători locali● Întreprinderi locale● Instituții și organizațiile locale● Populația locală

e. Tip de sprijin (conform art. 67 din Reg. (UE) nr.1303/2013)

- Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant
- Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu art.45(4) și art.63 ale Reg.(UE) nr. 1305/2013

f. Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile

6.1. Tipuri de acțiuni eligibile

<p>Cooperarea între micii operatori pentru turismul rural în vederea creșterii atractivității zonei, prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> – amenajarea prin dotare a unor spații de prezentare a teritoriului și a valorilor locale în incinta unor locații relevante din teritoriul GAL și în afara teritoriului GAL (centre de informare turistică/monumente istorice/castele/parcuri naturale/pensiuni/hoteluri/restaurante/magazine/etc.); – înființarea prin dotare a unor spații noi de prezentare a teritoriului și a valorilor locale; – înființarea și amenajarea de trasee/circuite turistice tematice; – asigurarea resursei umane pentru reprezentarea teritoriului în spații și evenimente relevante; – dezvoltarea unei strategii turistice pentru zonă; – participarea la târguri locale, naționale și internaționale; – dezvoltarea competențelor micilor operatori, cuprinzând ghiduri practice, sesiuni informative și workshop-uri practice pe teme relevante; – dezvoltarea sistemelor electronice de promovarea zonei; – acțiuni de promovare a zonei; – organizare de evenimente; – alte acțiuni relevante pentru domeniul proiectului; 	
6.2 Tipuri de acțiuni neeligibile	
<ul style="list-style-type: none"> ● Acțiuni care nu conduc la rezultate pe teritoriul GAL Someș-Transilvan; ● Acțiuni care nu deserveș scopul măsurii. 	
7. Condiții de eligibilitate	
7.1 Condiții de eligibilitate	
<ul style="list-style-type: none"> ● Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili; ● Solicitantul va depune un acord de cooperare care face referire la o perioadă de funcționare cel puțin egală cu perioada pentru care se acordă finanțarea; ● Solicitantul va depune un plan de acțiune a proiectului; ● Proiectul propune activități legate de turismul rural, care contribuie la creșterea atractivității zonei. 	
8. Criterii de selecție	
<ul style="list-style-type: none"> ● Numărul de parteneri implicați ● Structura adecvată a parteneriatului ● Gradul de implicare a comunității ● Numărul de evenimente organizate ● Durabilitatea post-proiect 	
9. Sume aplicabile și rata sprijinului:	
Valoarea maximă a sprijinului public nerambursabil nu va depăși 117.157,56 euro din fonduri EURI și intensitatea sprijinului este de până la 100%.	
10. Indicatori de monitorizare	
Populație netă care beneficiază	20.000